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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 16 (dezesseis) de fevereiro de 2022 (dois mil e 
vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, 
Guilherme Lage Fernandes Campos, Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado 
Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente e após 
verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Em seguida 
determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida em 09 (nove) de fevereiro de 
2022. Terminada a leitura, colocou-a em discussão e votação, aprovada por 
unanimidade de votos. Após determinou a leitura da pauta para Ordem do dia que 
constou o seguinte: Análise do Processo NUP nº 02538.2021.000039-90. Após a leitura 
o Senhor presidente colocou em deliberação do plenário, que, por unanimidade, 
determinou o arquivamento do processo. Requerimento de autoria da Vereadora Mônica 
Massena Tannos, que informa não mais fazer parte da Comissão de Constituição, 
Justiça e Cidadania, a partir desta data. Requerimento de autoria do Exmo. Sr. Daniel 
Rezende Fagundes, que solicita o uso da Tribuna Livre para tratar de assuntos 
relacionado ao Município, posto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade 
de votos. Em seguida o senhor Presidente colocou em deliberação plenária para que o 
Secretário Daniel Fagundes possa utilizar a tribuna na presente sessão, tendo em vista 
estar presente ao Plenário. Posto em discussão e em votação o que foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida convidou o Secretário de Estradas e Rodovias 
Daniel Rezende Fagundes para utilizar a Tribuna Livre. Fez uso da palavra o Secretário 
Municipal Daniel Rezende Fagundes conforme gravação. Em seguida justificou a 
ausência da Vereadora Monica que testou positivo para COVID e da Vereadora Isis que 
se sentiu mal e achou melhor não vir ao Plenário. Não havendo pauta para Ordem do 
Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de 
sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador 
Romualdo José Wenderoscky falou que na sessão passada falou que os secretários 
deveriam vir ao Plenário de três em três meses para prestar contas a população das 
ações que realizam em suas pastas. Parabenizou o Secretário Daniel Fagundes por estar 
fazendo esta prestação de contas, bem como parabenizou pela coragem em assumir essa 
pasta especialmente nesse momento. Em seguida falou sobre o momento de chuva e a 
dificuldade de manutenção das estradas nesse período. Após falou sobre a Educação, 
ressaltando a questão do difícil acesso, que segundo informações não vem sendo pago e 
poucos professores recebem o difícil acesso. Falou também sobre o fechamento da 
escola Coronel Pereira, localizada na Barra do Canteiro. Em seguida destacou que na 
cidade de Macuco já foi confirmado o reajuste aos professores e solicitou que o Prefeito 
de Trajano possa conceder o reajuste de 33,24 % de aumento salarial, destacando a 
importância da classe. O Vereador Guilherme Lage que falou sobre duas indicações que 
protocolizou essa semana, uma para a secretaria de Estrada e Rodagem para reparos e 
manutenção da estrada Córrego do Ouro a Bom Jesus, justificando a necessidade e o 
apelo da população. Parabenizou em seguida o Secretario Daniel por sua atuação a 
frente da pasta. Falou ainda sobre a segunda indicação direcionado ao Secretário de 
Industria, Comércio e Turismo, referente a manutenção e limpeza de algumas trilhas no 
Município. Ressaltou que já iniciaram os trabalhos de manutenção e limpeza da trilha da 
Torre e agradeceu ao secretário. Justificou a necessidade da indicação, uma vez que o 
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Município tem sido bastante procurado por turistas. Em seguida falou sobre o projeto E-
Trilha de parceria com Município e o Sebrae visando desenvolvimento do turismo e do 
comércio e trará cursos profissionalizantes de marcação de Trilha e Guia Turistico para 
o Município. Após falou sobre a necessidade de os comerciantes aderirem a Associação 
dos Comerciantes e convidou para irem até a secretaria e se informarem sobre essa 
pauta. Finalizou destacando a atuação do Secretário Tiago Pecly e seu interesse em 
fomentar o comércio e o turismo em nosso Município. O Vereador Isaias Alves 
Nogueira agradeceu ao Prefeito e ao Secretario de Saúde pela aquisição das 
ambulâncias, mencionando ser uma indicação antiga sua e que agora as comunidades 
serão agraciadas. Após agradeceu ao Sr. Cesinha, Presidente da Câmara de Macaé, e a 
equipe da Defesa Civil de Macaé, por terem ajudado na questão da RJ 162 no trecho 
que liga Tapera ao Frade. Disse que agendará uma reunião com o Presidente da Câmara 
de Macaé para tentar solucionar os problemas dos outros trechos da mesma RJ. Após 
falou a importância do Turismo no Município, e justificou a indicação que protocolizou 
hoje sobre a pauta da pesca esportiva na Represa do 4º Distrito. O Vereador David da 
Silva Carvalho falou sobre a questão do difícil acesso e solicitou a Secretária de 
Educação que possa, junto ao Prefeito, identificar os casos em que professores tenham 
esse direito e não estão recebendo, bem como identificar os que estão recebendo 
indevidamente e que essa indicação saia em nome da Casa. Em seguida falou que 
gostaria de indicar, também em nome de todos os vereadores, dentro das possibilidades 
orçamentárias e de impacto financeiro, que se estude a possibilidade de conceder o 
reajuste ao piso dos Professores Municipais. Após parabenizou o Vereador Daniel 
Fagundes pela condução da pasta de Estrada e Rodovias, sabendo que é uma missão 
árdua ante o momento que passamos, desejando-lhe sucesso. Após destacou a presença 
do Janderson que fez um pedido em nome da classe dos Agentes de Endemia e Agentes 
Comunitários para pagamento do piso salarial da categoria, e que sairá em nome da 
Casa uma indicação nesse sentido. O Vereador Isaias ressaltou que estamos vivenciando 
problemas com estradas por conta da chuva, mas temos que agradecer a Deus por que 
não perdemos vidas como ocorreu no Município de Petrópolis, e pediu calma a 
população. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes falou sobre a tragedia que 
aconteceu em Petrópolis e que ficou muito emocionado. Parabenizou o Vereador Daniel 
pela atuação na pasta e pela coragem para enfrentar essa situação nesse momento. 
Parabenizou ao Prefeito pela dedicação na recuperação das estradas, ressaltando que 
está em Brasília buscando recursos para o Município. Após parabenizou e agradeceu ao 
Prefeito e ao Secretário de Saúde pela aquisição das ambulâncias, destacando que 
também fez essa indicação e acredita que todos os Vereadores indicaram solicitando 
uma ambulância para sua localidade, e foram atendidos. Ressaltou a importância dos 
secretários virem ao Plenário e falarem sobre suas pastas, parabenizando o Vereador 
Daniel pela presença. Após falou sobre a situação da ambulância de Maria Mendonça, 
narrada pelo Vereador Romualdo, informando que procurou o Secretário de Saúde que 
lhe forneceu um documento, termo de responsabilidade e uso dos veículos, que foi 
assinado por todos os motoristas, inclusive o motorista de Maria Mendonça. Em seguida 
leu o documento. O Vereador Romualdo disse que antes de trazer o fato ao Plenário 
também procurou o Secretário de Saúde e disse que o fato aconteceu e continua 
acontecendo depois do dia 31 de janeiro, e se quiserem traz as filmagens para 
comprovar. O Vereador Hélio disse que o motorista citado assinou o termo e a 
Administração não estava sabendo dessa situação e foi muito importante o relato do 
Vereador. O Vereador Romualdo disse que não está em perseguição com ninguém 
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apenas está fazendo o seu papel de fiscalizar. O Senhor Presidente parabenizou e 
agradeceu o Secretário de Estradas e Rodovias pela presença. Destaco a presença do 
Sub Secretário Danilo Ramalho. Após falou sobre a aquisição das ambulâncias, 
parabenizando o Prefeito e o Secretário de Saúde pela aquisição e que agora todos os 
distritos e localidades contam com ambulâncias para socorrer a população. Agradeceu 
ao secretário Daniel pela liberação das estradas Não Pensei e Retiro que estavam 
ilhados. Após falou sobre a represa de Tapera, destacando a beleza do local e 
importância turística daquela região, ressaltando a competência do Secretário Tiago 
Pecly e desejou boa sorte a Secretária de Educação Cleide. Disse que gostaria de 
apresentar uma moção de pesar em nome da Casa e de todos os Vereadores pelas 
vítimas da tragédia climática ocorrida em Petrópolis. O Vereador Romualdo solicitou a 
elaboração em conjunto com todos os vereadores para elaboração de um projeto de lei 
para proibir e fiscalizar a pesca predatória com uso de redes, pois estão acabando com 
algumas espécies de peixes na represa. O Senhor Presidente deixou um convite a todos 
os secretários para que possam vir a plenário prestar informações de suas pastas. Nada 
mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 
 
 
 

Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2022. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 

 
 

____________________________________________ 
David da Silva Carvalho – Primeiro Secretário 


